

TRUCĂRA ROSIE

Organ al comitetelor oraşenesc și raional P.M.R. Arad și al staturilor populare oraşenesc și raional Arad, anul XVI nr. 4775 4 pag. 20 bani Joi, 24 decembrie 1959

Printr-o întrecere plină de însuflețire să recuperăm orice rămânere în urmă din planul anual

Ultima etapă din întrecerea socialistă a acestui an se desfășoară în toate întreprinderile arădene cu multă însuflețire. În țesătoria și filatura uzinelor „30 Decembrie” s-a început întrecerea pentru producția anului 1960. Bătălia e acum mai însuflețită ca oricând. Fruntași Lucia Chelcișan, Elena Căzacu, Oatinea Bora, Gheorghe Budu, Lunca Zorita, Aurel Agud, Ștefan Dombavy și mulți alții se întrec care să înscrie primele realizări din planul ultimului an din cel de al doilea cincinal. Același ritm de muncă domnește printre constructorii de strunguri de la fabrica „Iosif Bancheș”, care de două săptămâni dau mașini-unele în contul anului viitor. Un număr însemnat din întreprinderile arădene, după calendarul propriilor lor realizări, trăsează și muncesc în anul 1960. Într-întregul noiembrie și decembrie 1958 și iunie 1959, care au stabilit un șir de măsuri de mare însemnătate pentru dezvoltarea economiei noastre naționale, oamenii muncii din întreprinderile orașului nostru au dat însemnate cantități de produse peste plan. Potrivit datelor preliminare, în acest an economia suplimentară vor depăși în orașul nostru suma de 40.000.000 lei.

Expunerea tovarășului Gh. Gheorghiu-Dej la recenta plenară a partidului fixează din nou ca principal obiectiv al întrecerii socialiste, găsirea și folosirea cu chibzuț a tuturor rezervelor interne ale întreprinderilor. Cuvântul partidului a fost primit cu multă însuflețire în întreprinderile noastre. Inițiativa născută la uzinele de vagoane „Gheorghii Dimitrov”, pentru ridicarea fiecărui muncitor la nivelul fruntașilor, intrajutorarea fruntașilor la locul de muncă, o altă inițiativă de mare valoare, care în zilele acestea se extinde în întreaga uzină „30 Decembrie” ca și metoda încercărilor concentrate prin care lunar se economisește pe raza RCM Arad aproximativ 70.000 lei — sînt doar câteva din cele pe care oamenii muncii din orașul nostru valorifică rezervele interne din întreprinderile lor.

Utilizarea acestor inițiative pe scară largă a ridicat întrecerea socialistă pe o treaptă calitativă superioară, dîndu-i obiective concrete, legate de specificul activității fiecărui loc de muncă.

Cooperativă fruntașă

Nu multe cooperative meșteșugărești din orașul nostru pot raporta o activitate atât de rodnică cum este cea a cooperativei „Muncitorul pleșar”. Din primele zile ale acestui lună membrii cooperativei lucrează în contul anului 1960. Peste planul anual, prin aplicarea inițiativelor lui Nicolae Militaru la croit, ca și prin folosirea chibzuț a materialelor auxiliare și a timpului de lucru, în unitățile cooperativei s-au economisit peste 350.000 lei. Fruntași în economie sînt echipele tovarășilor Ladislau Marcuși, Carol Flola, Iosif Barabaș, Teodor Bota și Gheorghe Mag.

Cele mai multe reparații, executate la timp și fără nici o reclamație cu privire la calitate a executat atelierul din Sintana, deținător al locului fruntaș în întrecerea dintre atelierele cooperative.

În ultimul trimestru cooperativa a scos 16 modele noi de pantofi femeiești, 6 modele de încălțăminte bărbătească și 4 tipuri originale de pantofi și ghete înălțate.

M. ROSENFELD

Ședința Comisiei de politică externă a Marii Adunări Naționale

În ziua de 23 decembrie Comisia de politică externă a Marii Adunări Naționale a R. P. Române s-a întrunit pentru a dezbate apelul Sovietului Suprem al Uniunii Sovietice cu privire la dezarmarea generală și totală adresat Parlamentelor tuturor țărilor lumii.

La invitația Comisiei de politică externă, tov. Aurel Mănașan, adjunct al ministrului Afacerilor Externe, a făcut în fața acestora o expunere asupra principalelor probleme ale situației internaționale actuale, subliniind marea însemnătate a apelului Sovietului Suprem al U.R.S.S.

Membrii Comisiei de politică externă, după o largă dezbateră, și-au exprimat adevărata lor față de apelul Sovietului Suprem al U.R.S.S. și au elaborat un proiect de rezoluție care va fi supus dezbaterii Marii Adunări Naționale în sesiunea din 26 decembrie.

Reparații de calitate și la un preț de cost cit mai scăzut

Un rol important în buna desfășurare a muncilor din cadrul campaniilor agricole, li au tractoarele și mașinile agricole. Perioada de iarnă este sezonul cînd acestea sînt revizuite, reparate și pregătite pentru campaniile din anul viitor, și în primul rînd pentru campania de primăvară.

La S.M.T. Aradul Nou campania de reparații a început în anul acesta la data de 15 noiembrie. Au fost planificate pentru a fi reparate un număr însemnat de tractoare, pluguri, grape, descălmășitoare, remorci cisterne, semănători, în general toate mașinile și uneltele agricole ce vor fi întrebunțate în campania însămînțării de primăvară. Pînă la data de 20 decembrie din cele 146 tractoare planificate pe întreaga perioadă s-au reparați 73 iar 10 tractoare precum și 16 motoare electrice au fost introduse la Centrul mecanic, necesitînd reparații mai mari. Pînă la 20 decembrie s-a planificat să se realizeze 40 la sută din planul întregii campanii de reparații și s-a realizat 49 la sută. Tot pînă la această dată, planul calendaristic de reparații la mașinile și uneltele agricole a fost depășit cu 12 la sută.

Pentru desfășurarea în bune condiții a campaniei de reparații, conducerea stațiunii a luat în vedere de la început o serie de măsuri tehnico-organizatorice. Astfel s-a trecut la organizarea reparațiilor pe ansamblu în atelier, iar reparațiile mai mici sînt executate la secția brigăzilor de tractoriști, pe echipa de lucru, cu ajutorul atelierelor mobile. Așa au fost reparate pînă acum tractoarele brigăzilor din Pincota, Gașca și Șirca care necesitau lucrări mai mici, iar cele ce necesitau reparații mai grele au fost introduse în atelierul S.M.T. și la Centrul mecanic. La fel, în luna septembrie și octombrie au fost procurate piesele de schimb necesare, iar unele care au lipsit ca: axă roată de direcție, axă roată, stoluțe, diferite pînioane, au fost recondiționate prin aplicarea unor inovații și raționalizări.

Din inițiativa tinerilor de la întreprinderea regională de prefabricate Arad, a fost organizată de curînd o brigadă de tineri inovatori.

ÎN OLȘEU: tinerii brigăderii discutînd asupra unei noi propuneri de inovații.

INOVATORII OBTIN NOI SUCESE

Apropierea Conferinței orașenesc de partid și a zilei de 30 Decembrie a însemnat un prilej de noi succese și pentru inovatorii de la uzinele de vagoane „Gh. Dimitrov”. Intensificînd întrecerea socialistă, ei au înălțat la cabinetul tehnic în cursul acestui luni, încă 23 propuneri de inovații.

La fel, bovarășii de la cabinetul tehnic au aprobat a-

Angajamentul a fost realizat

Întreprinderea de locuințe și localități s-a angajat ca în cîns-ta Conferinței orașenesc de partid să termine peste plan și mari reparații capitale. Toate aceste lucrări au fost realizate într-un timp record. Numai în 6 zile s-au reparat acoperișul și șarpanta unui imobil cu 6 apartamente la etaj (800 m.p.).

ROADELE ÎNTECERII SOCIALISTE

Întrecerea socialistă ce se desfășoară între muncitorii sectorului de cîldiri CFR a cuprins în primele 11 luni ale anului peste 88 la sută din personalul productiv. În întrecerea munc-

Economii însemnate

Colectivul secției nr. 43 construcții CFR Arad a reușit ca prin lucrările efectuate să-și îndeplinească angajamentul luat, realizînd cele 70.000 lei, economii peste plan. Totodată au fost făcute economii de

CARNET DE REPORTER

Printre ei poartă cunoaște pe comunistul Iosif Boaru. E un unul dintre veteranii uzinei. În carnetul său de muncă la rubrica „Între”, e trecut anul 1926, dar încă nici nu se gîndește la completarea rubricii „leșire”. După sușele sale, are de gînd să mai facă multe treburî în uzină, unde de altfel e maistrul principal.

Un alt veteran este mecanicul comunist Pavel Poșta. Toți acei care îl cunosc, îl stimează pentru priceperea sa în muncă. Toată ziua meștește

șul, iar pentru viitor s-a prevăzut o extindere și mai mare. În toate sectoarele, acesți oameni modesti au făcut reparații capitale pentru îmbunătățirea sursei de apă.

E plăcut să stai de vorbă cu tovarășii de la Uzina de apă.

Cîte nu s-au schimbat de atunci! Un muncitor, Iosif Boaru, a înnoțitizat pompele centrifuge de apă după o concepție proprie. Rețeaua de apă s-a extins cu încă mulți kilometri de conducte, pînă în cartierele mărginașe ale ora-

ÎN CINSTEA CONFERINȚEI ORĂȘENEȘTI DE PARTID

placarea în producție a încă 9 inovații și au admis pentru experimentare alte șapte propuneri.

Tovarășul Ioan Moș din secția finisaj este bucurat că dispozițiivul său pentru ilietarea mecanică a lagăruului de basculare, a prins viață tocmai în aceste zile. Cu ajutorul său se economisește 108 lei pe fiecare vagon.

O uzină și oamenii ei

De astă dată, cîntorile, ai să ne însoțești (pe calea reparațiilor noastre) în mijlocul unui colectiv harnic, care ne furnizează zilnic apă de băut.

Primul lucru care îți atrage atenția la Uzina de apă, e un grup de oameni care fac niște treburi foarte curioase. Sînt de la Saneplid și vin zilnic aici pentru a face analiza apei. În urmă cu ani nu se pomenea de așa ceva. Dar asta era pe vremea regimului burghezomocresc cînd uzina era societate engleză și avea un debit de apă doar de 1.200 m. cubi, destul pentru alimentarea centrului unde buzeaua bogășii orașului.

Cîte nu s-au schimbat de atunci! Un muncitor, Iosif Boaru, a înnoțitizat pompele centrifuge de apă după o concepție proprie. Rețeaua de apă s-a extins cu încă mulți kilometri de conducte, pînă în cartierele mărginașe ale ora-

Din realizările muncitorilor de la balastierele CFR

În carierele și balastierele CFR muncitorii se străduiesc să realizeze sarcinile de plan în cele mai bune condiții și înalte de termen. Printre aceste unități se numără și balastiera de la stația Cîlcu care și-a îndeplinit sarcinile de plan pe acest an încă de la 15 noiembrie a. c. cit și balastiera Bala Mureș Arad care e pe cale de a-și realiza planul anual.

Zilnic, la fronturile și rampele de încărcare au fost aduse zeci de tone de material pentru încărcare în vagoane și expedierea la diferite șanțiere din țară.

Tractoriștii ca Ștefan Gall, Cornel Ardelean, Ioan Dogaru, lucrînd pe tractoare UTOS și KD au reușit că la trans-

CRIZA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI AMERICAN

WASHINGTON 23 (Agerpres). La 22 decembrie Lawrence Dertrick, comisar pentru problemele educației al SUA, a declarat că în toamna anului curent numărul înscrierilor la colegiile și universitățile tehnice americane a scăzut cu 5,4 la sută față de anul trecut. De o deosebită semnificație, a spus el, este faptul că numărul înscrierilor la facultățile de inginerie a scăzut pentru al doilea an consecutiv. Numărul total al studenților în inginerie a scăzut anul acesta cu 14.000 față de anul trecut.

Pentru eliberarea deșinșilor politici și încetarea persecuțiilor antidemocratice din R. F. Germană

BERLIN 23 (Agerpres). Comitetul luptătorilor din mișcarea antifascistă de rezistență (R. D. Germană) a trimis fracțiunilor Partidului Social Democrat din Bundes-tagul vest-german o scrisoare în care îl cheamă să se pronunțe pentru eliberarea tuturor deșinșilor politici din R. F. Germană și pentru încetarea în Germania occidentală a proceselor politice împotriva luptătorilor pentru pace, democrație și înțelegere reciprocă între germani. În scrisoarea se subliniază că guvernul lui Adenauer, persecutînd pe patrioți, acordă în același timp sprijin foștilor hitleriști activi.

Comitetul luptătorilor din mișcarea antifascistă a rezistenței declară că miniștrii vest-germani Strauss, Schröder și Oberländer, care au dezlănțuit campania teroristă împotriva forțelor progresiste caută să împiedice destinderea încordărilor internaționale care s-a conșurat în ultima vreme.

Într-un singur an, patru bugete suplimentare!

HELSINKI 23 (Agerpres). După cum transmite Agenția TASS, în ședința din dimineața zilei de 22 decembrie a Parlamentului Finlandei au fost încheiate discuțiile asupra celui de-al 4-lea buget suplimentar pe exercițiul 1959, care a fost aprobat în suma de aproximativ 4,2 miliarde mărci.

INOVATORII OBTIN NOI SUCESE

Apropierea Conferinței orașenesc de partid și a zilei de 30 Decembrie a însemnat un prilej de noi succese și pentru inovatorii de la uzinele de vagoane „Gh. Dimitrov”. Intensificînd întrecerea socialistă, ei au înălțat la cabinetul tehnic în cursul acestui luni, încă 23 propuneri de inovații.

La fel, bovarășii de la cabinetul tehnic au aprobat a-

Angajamentul a fost realizat

Întreprinderea de locuințe și localități s-a angajat ca în cîns-ta Conferinței orașenesc de partid să termine peste plan și mari reparații capitale. Toate aceste lucrări au fost realizate într-un timp record. Numai în 6 zile s-au reparat acoperișul și șarpanta unui imobil cu 6 apartamente la etaj (800 m.p.).

ROADELE ÎNTECERII SOCIALISTE

Întrecerea socialistă ce se desfășoară între muncitorii sectorului de cîldiri CFR a cuprins în primele 11 luni ale anului peste 88 la sută din personalul productiv. În întrecerea munc-

Economii însemnate

Colectivul secției nr. 43 construcții CFR Arad a reușit ca prin lucrările efectuate să-și îndeplinească angajamentul luat, realizînd cele 70.000 lei, economii peste plan. Totodată au fost făcute economii de

CARNET DE REPORTER

Printre ei poartă cunoaște pe comunistul Iosif Boaru. E un unul dintre veteranii uzinei. În carnetul său de muncă la rubrica „Între”, e trecut anul 1926, dar încă nici nu se gîndește la completarea rubricii „leșire”. După sușele sale, are de gînd să mai facă multe treburî în uzină, unde de altfel e maistrul principal.

Un alt veteran este mecanicul comunist Pavel Poșta. Toți acei care îl cunosc, îl stimează pentru priceperea sa în muncă. Toată ziua meștește

Din realizările muncitorilor de la balastierele CFR

În carierele și balastierele CFR muncitorii se străduiesc să realizeze sarcinile de plan în cele mai bune condiții și înalte de termen. Printre aceste unități se numără și balastiera de la stația Cîlcu care și-a îndeplinit sarcinile de plan pe acest an încă de la 15 noiembrie a. c. cit și balastiera Bala Mureș Arad care e pe cale de a-și realiza planul anual.

Zilnic, la fronturile și rampele de încărcare au fost aduse zeci de tone de material pentru încărcare în vagoane și expedierea la diferite șanțiere din țară.

Tractoriștii ca Ștefan Gall, Cornel Ardelean, Ioan Dogaru, lucrînd pe tractoare UTOS și KD au reușit că la trans-

IN ULTIMELE 24 DE ORE PE GLOB

28 de scriitori englezi protestează împotriva barbariei rasiste

LONDRA 23 (Agerpres). După cum transmite Agenția Reuter, 28 de scriitori britanici printre care Somerset Maugham, Daphne du Maurier, Julian Mixture, B. Priestly, John Osborne și Colin Wilson, au publicat o declarație de protest împotriva discriminărilor rasiale practicate de organizațiile rasiste din Anglia.

În declarație se arată că „viltorul omului nu trebuie să fie întunecat de sălbatica discriminare rasială”. „Noi primim cu orăare, scrie grupul de scriitori, înjustețea, violența și brutalitatea îndreptate împotriva oamenilor de culoare de pretutindeni. Declarația caracterizează politica de discriminare rasială ca o rămășită a barbariei și a politicii urii de rasă practicate de hitleriști”.

CRIZA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI AMERICAN

WASHINGTON 23 (Agerpres). La 22 decembrie Lawrence Dertrick, comisar pentru problemele educației al SUA, a declarat că în toamna anului curent numărul înscrierilor la colegiile și universitățile tehnice americane a scăzut cu 5,4 la sută față de anul trecut. De o deosebită semnificație, a spus el, este faptul că numărul înscrierilor la facultățile de inginerie a scăzut pentru al doilea an consecutiv. Numărul total al studenților în inginerie a scăzut anul acesta cu 14.000 față de anul trecut.

Pentru eliberarea deșinșilor politici și încetarea persecuțiilor antidemocratice din R. F. Germană

BERLIN 23 (Agerpres). Comitetul luptătorilor din mișcarea antifascistă de rezistență (R. D. Germană) a trimis fracțiunilor Partidului Social Democrat din Bundes-tagul vest-german o scrisoare în care îl cheamă să se pronunțe pentru eliberarea tuturor deșinșilor politici din R. F. Germană și pentru încetarea în Germania occidentală a proceselor politice împotriva luptătorilor pentru pace, democrație și înțelegere reciprocă între germani. În scrisoarea se subliniază că guvernul lui Adenauer, persecutînd pe patrioți, acordă în același timp sprijin foștilor hitleriști activi.

Comitetul luptătorilor din mișcarea antifascistă a rezistenței declară că miniștrii vest-germani Strauss, Schröder și Oberländer, care au dezlănțuit campania teroristă împotriva forțelor progresiste caută să împiedice destinderea încordărilor internaționale care s-a conșurat în ultima vreme.

Într-un singur an, patru bugete suplimentare!

HELSINKI 23 (Agerpres). După cum transmite Agenția TASS, în ședința din dimineața zilei de 22 decembrie a Parlamentului Finlandei au fost încheiate discuțiile asupra celui de-al 4-lea buget suplimentar pe exercițiul 1959, care a fost aprobat în suma de aproximativ 4,2 miliarde mărci.

INOVATORII OBTIN NOI SUCESE

Apropierea Conferinței orașenesc de partid și a zilei de 30 Decembrie a însemnat un prilej de noi succese și pentru inovatorii de la uzinele de vagoane „Gh. Dimitrov”. Intensificînd întrecerea socialistă, ei au înălțat la cabinetul tehnic în cursul acestui luni, încă 23 propuneri de inovații.

La fel, bovarășii de la cabinetul tehnic au aprobat a-



Din inițiativa tinerilor de la întreprinderea regională de prefabricate Arad, a fost organizată de curînd o brigadă de tineri inovatori.

Informație de partid

Problemele muncii culturale în discuția comitetului de partid comunal

Recent, la comitetul comunal de partid din Frumusești, a avut loc o ședință în cadrul căreia s-a analizat felul cum se desfășoară munca cultural-artistică...

radio „Strasfurt”, a descoperit aparatul de lampă, a vindut reflectoarele câminului, făcând în același timp datorii în contul câminului în valoare de 2.000 lei...

De ce atâtea absențe nemotivate?

Muncitorii, inginerii și tehnicienii din filatura de bumbac au raportat ieri îndeplinirea planului de producție anual. Planul de calitate al firelor a fost depășit în tot cursul anului...

Toată atenția întăririi disciplinei în producție

Ancheta postului nostru de corespondenți voluntari de la fabrica „Teba”

Colectivul nostru de muncă obține pe zi ce trece succese tot mai importante în producție. Angajamentul luat cu privire la economii a fost realizat înainte de termenul stabilit...

Statal nostru democrat-popular a investit în întreprinderea noastră sume mari de bani, creindu-se condiții deosebite de bune în muncă. Putem spune că „Teba” este o fabrică nouă, dotată cu utilaj modern...

Tea spune că în această direcție nu avem rezultate bune. Majoritatea muncitorilor sînt pătrunși de spiritul răspunderii față de avuția obștească. Se mai întâmplă însă că uncoiri se rup capetele vâkurilor de țesături...

Un alt aspect al indisciplinei

În lupta ce o ducă colectivul nostru de muncă pentru realizarea de cît mai multe economii, secția țesături are un rol important. Fiecare gram de coloranți sau chimicale ce se economisește înseamnă economisirea a zece și chiar sute de lei...

de asemenea, contribuția la folosirea din plin a timpului de lucru de către fiecare țînar

ANA PAVEN, țesătoare

Reparații de calitate și la un preț de cost cît mai scăzut

În actuala campanie de reparații s-au evidențiat tovarășii Mihai Matis, Francisc Mesman, mecanicii montori, Matei Onodil, Ioan Simtea, Ioan Leleac și Andrei Sipoș, șefii de brigadă și alții...

O uzină și oamenii ei

Pe cine ai să mai remarci vizitînd Uzina de apă? Te va întîmpla prietenos instalatorul Ilie Nicoară, vei remarea cu siguranță hărnicia săpătorilor Ioan Mășșan și Dumitru Iancu...

La Uzina de apă mai sînt mulți tovarășii buni care-ți fac cinste. S-ar putea scrie pagini întregi despre hărnicia mecanicului Dumitru Mlycu, pe care conștinșii l-au primit de curînd în marea lor familie...

NOTA REDACȚIEI

Rădial ancheta organizată de postul nostru de corespondenți voluntari a descoperit unele aspecte ale abaterii de la disciplina de producție în diferite secții ale fabricii „Teba”...

Putem gospodări mai bine comunele raionului

Comuna vecină, Curtici, s-a dovedit a avea în fruntea ei oameni gospodari, cu inițiativă și hotărîre a duce la capăt lucrările de interes obștesc aprobate în adunările populare...

Cooperativa „VREMURI NOI” ARAD

Cooperativa „Vremuri Noi” Arad are sediul central în str. Béla Józsa 2 telefon 3974. Execută prin centrele sale: lucrări de tapițerie, plăpumi cu materialul clientului...

SPECTACOLE

TEATRUL DE STAT Sala „Studio” Vineri, 23 decembrie, orele 15,30: „Taufun”, iar la orele 19,30: „Partea Iuliu”. Sîmbătă, 26 decembrie, orele 15,30: „Taufun”, iar la orele 19,30: „Partea Iuliu”.

LA MUZEUL REGIONAL ARAD

LA MUZEUL REGIONAL ARAD s-a deschis expoziția pentru comemorarea a 178 ani de la răscoală țărănilor sub conducerea lui Horia, Cloșca și Crișan...

Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 5 Ianuarie 1960 se va deschide în Arad, str. Tudor Vladimirescu nr. 23, în localul Școlii profesionale UCECOM un curs practic de crotolare gradului II...

Cooperativa „VREMURI NOI” ARAD

Cooperativa „Vremuri Noi” Arad are sediul central în str. Béla Józsa 2 telefon 3974. Execută prin centrele sale: lucrări de tapițerie, plăpumi cu materialul clientului...

Execută prin centrele sale: lucrări de tapițerie, plăpumi cu materialul clientului, reparații de încălziminte, confecții după comandă pentru femei, bărbați și copii...

SPECTACOLE

TEATRUL DE STAT Sala „Studio” Vineri, 23 decembrie, orele 15,30: „Taufun”, iar la orele 19,30: „Partea Iuliu”. Sîmbătă, 26 decembrie, orele 15,30: „Taufun”, iar la orele 19,30: „Partea Iuliu”.

CINEMATOGRAFE: GH. DOJA: rulează: Ultima aventură a lui Don Juan; M. BALCESCU: Fata cu ulciorul; F. HERBAC: Prieten regăsit; I. L. CARAGIALE: În matinele la orele 11: Vagabondul (seria I și II în continuare). După masă rulează: Visul spulberat; TINERETULUI: În zgomotul roților; SOLIDARITATEA; Mingea; MAXIM COIKI: În întîmpinarea fericiților; PROGRESUL: rulează: Invenția diabolica.

Cooperativa „VREMURI NOI” ARAD

Cooperativa „Vremuri Noi” Arad are sediul central în str. Béla Józsa 2 telefon 3974. Execută prin centrele sale: lucrări de tapițerie, plăpumi cu materialul clientului...

Execută prin centrele sale: lucrări de tapițerie, plăpumi cu materialul clientului, reparații de încălziminte, confecții după comandă pentru femei, bărbați și copii...

SPECTACOLE

TEATRUL DE STAT Sala „Studio” Vineri, 23 decembrie, orele 15,30: „Taufun”, iar la orele 19,30: „Partea Iuliu”. Sîmbătă, 26 decembrie, orele 15,30: „Taufun”, iar la orele 19,30: „Partea Iuliu”.

CINEMATOGRAFE: GH. DOJA: rulează: Ultima aventură a lui Don Juan; M. BALCESCU: Fata cu ulciorul; F. HERBAC: Prieten regăsit; I. L. CARAGIALE: În matinele la orele 11: Vagabondul (seria I și II în continuare). După masă rulează: Visul spulberat; TINERETULUI: În zgomotul roților; SOLIDARITATEA; Mingea; MAXIM COIKI: În întîmpinarea fericiților; PROGRESUL: rulează: Invenția diabolica.

Cooperativa „VREMURI NOI” ARAD

Cooperativa „Vremuri Noi” Arad are sediul central în str. Béla Józsa 2 telefon 3974. Execută prin centrele sale: lucrări de tapițerie, plăpumi cu materialul clientului...

Execută prin centrele sale: lucrări de tapițerie, plăpumi cu materialul clientului, reparații de încălziminte, confecții după comandă pentru femei, bărbați și copii...

SPECTACOLE

TEATRUL DE STAT Sala „Studio” Vineri, 23 decembrie, orele 15,30: „Taufun”, iar la orele 19,30: „Partea Iuliu”. Sîmbătă, 26 decembrie, orele 15,30: „Taufun”, iar la orele 19,30: „Partea Iuliu”.

CINEMATOGRAFE: GH. DOJA: rulează: Ultima aventură a lui Don Juan; M. BALCESCU: Fata cu ulciorul; F. HERBAC: Prieten regăsit; I. L. CARAGIALE: În matinele la orele 11: Vagabondul (seria I și II în continuare). După masă rulează: Visul spulberat; TINERETULUI: În zgomotul roților; SOLIDARITATEA; Mingea; MAXIM COIKI: În întîmpinarea fericiților; PROGRESUL: rulează: Invenția diabolica.

Cooperativa „VREMURI NOI” ARAD

Cooperativa „Vremuri Noi” Arad are sediul central în str. Béla Józsa 2 telefon 3974. Execută prin centrele sale: lucrări de tapițerie, plăpumi cu materialul clientului...

SPECTACOLE

TEATRUL DE STAT Sala „Studio” Vineri, 23 decembrie, orele 15,30: „Taufun”, iar la orele 19,30: „Partea Iuliu”. Sîmbătă, 26 decembrie, orele 15,30: „Taufun”, iar la orele 19,30: „Partea Iuliu”.

Cooperativa „VREMURI NOI” ARAD

Cooperativa „Vremuri Noi” Arad are sediul central în str. Béla Józsa 2 telefon 3974. Execută prin centrele sale: lucrări de tapițerie, plăpumi cu materialul clientului...

SPECTACOLE

TEATRUL DE STAT Sala „Studio” Vineri, 23 decembrie, orele 15,30: „Taufun”, iar la orele 19,30: „Partea Iuliu”. Sîmbătă, 26 decembrie, orele 15,30: „Taufun”, iar la orele 19,30: „Partea Iuliu”.

Cooperativa „VREMURI NOI” ARAD

Cooperativa „Vremuri Noi” Arad are sediul central în str. Béla Józsa 2 telefon 3974. Execută prin centrele sale: lucrări de tapițerie, plăpumi cu materialul clientului...

Execută prin centrele sale: lucrări de tapițerie, plăpumi cu materialul clientului, reparații de încălziminte, confecții după comandă pentru femei, bărbați și copii...

Pagina TINERETULUI

BILANT AL ACTIVITAȚII BRIGĂZILOR UTEMISTE DE MUNCĂ PATRIOTICĂ



În clipseu: aspect din timpul constatării comandanților de brigăzi utemiste de muncă patriotică.

Nu demult din inițiativa Comitetului orașenesc U.T.M. a avut loc o adunare a comandanților brigăzilor utemiste de muncă patriotică. S-a făcut cu acest prilej bilanțul unui an de muncă. Rezultatele sînt frumoase. Cel aproape 10.000 de tineri organizați în brigăzi utemiste de muncă patriotică au efectuat un volum de muncă a cărei valoare se ridică la peste 1.000.000 de lei. Dislocarea a peste 14.000 de metri cubi de pământ de pe canalele de hidroamellorail, participarea la muncă pe șantierul de construcții, la asfaltarea de străzi și drumuri, la amonajarea de parcuri — iată citiva din lucrările la care tineretul s-a adus din plin contribuția. Nu mai valcarea fierului vechi colectat pe cuprinsul orașului se ridică la oca. 500.000 lei.



În clipseu: Gheorghe Ștef, comandantul brigăzii utemiste de muncă patriotică de la uzinele „Gh. Dimitrovi”, secția întreprinderii-uzină, primește drapelul de brigadă fruntașă pe oraș.

Vești de la uzinele „30 Decembrie”

Urmind exemplul fruntașilor

Oind s-a analizat activitatea brigăzii de producție de la filatura-ring, schimbul C, s-a constatat că în cadrul ei persistă încă o serie de lipsuri. Unii membri ai brigăzii manifestau delăsare în muncă, pasivitate. Așa se face că producția schimbului scădea zilnic, iar de multe ori calitatea fierelor lăsa de dorit.

La scurt timp după această analiză au fost repartizate în brigada Statica Onciu, utemistă energică și Ecaterina Hețman, candidată de partid. Tinerii munceau acum mai mult, mai cu elan, însușiți de exemplul utemiștilor, al membrilor și candidaților de partid.

Printre cei care s-au mai evidențiat în producție se numără Simion Brîncoveanu, Veronica Mitrea, E. Boga și alții.

I. JURJIC, coresp.

Crescut de partid

Yasile Berbeca a lucrat mai întâi ca țoșător în uzina noastră, apoi ca ajutor de maestru II. Colegii săi de muncă, organizația de partid, au observat că el e un tînăr harnic și priceput. Toamal de aceea a fost trimis la o școală de maștri pe timp de trei ani.

S-a întors în uzină, mai matur, bine pregătit din punct de vedere profesional. S-a apucat cu stăruință de lucru. Exprimându-și stagiul de candidat, el și-a înaintat cererea de a deveni membru de partid. Din discuțiile purtate în cadrul adunării generale a reieșit că tov. Berbeca merită să devină membru de partid. Astfel, comunistii i-au primit în rândurile lor.

LUCIA CHINCIȘAN

Tineri în posturi de răspundere

Maistrul Ana Bibu

Linistea secției era întreruptă doar de zgomotul u-nu motorag electrice ce învîrtea de zor o perle mecanică, spălnind borcanele de laur. Iaurul preparat în dimineața aceea se afla de mult în magazinelul de specialitate. În secție, muncitorii pregăteau ambalajul pentru o nouă șarjă. În timp ce muncea în secție își continuă cursul el normal, îmbrăcată într-un halat alb, la fel ca muncitorii din secție, o tînără cobora grăbită scările subsolului de la fabrica de produse lactate. Șa tot albă 20 de ani. De sub tifonul și boneta albă abia puteai să-i distingi citeva suviole de păr. Pe fața ei transpirătoare citea o bucurie ascunsă și, în ciuda vârstei, nu părea de loc copilăroasă.

Ajunși în dreptul nostru, tov. Pavel Patek, președintele comitetului sindical o oprim:

— Unde te grăbești, tovarăga Bibu?

— Cum unde? — Îi răspunde nedumerită fata — În secție. Am fost la laborator, avem unele lucruri de pus la punct. Cu calitatea.

Fata căreia mă chinam zadarnic să-i dau mai mult de 20 de primăveri, este fiica colectivistului Bibu din Leșnauului și îndeplinește funcția de maistră la secția laur de la ICIL. De la ea am aflat că de cînd lucrează în secție nu a avut nici o șarjă — cum îi spune ea laurulul preparat — rebutată.

— Calitatea bună a laurului am putut-o obține prin muncă conștientă a fiecărui muncitor din secție, precum și datorită îngrijirii permanente din partea șefilor și laborator.

Pe lângă calitate, o atenție deosebită acordă colectivul condus de utemista Ana Bibu și reducerii consumurilor specifice.

Faptele dovedesc că așa este. Colectivul condus de fiica colectivistului Bibu a redus, ca de obicei și în luna noiembrie consumurile specifice la laur cu 0,5 la sută, la brînză de vacă cu 2 la sută, iar după cum spune maistrul, secția laur și-a propus să lucreze fără pierdere.

Ana Bibu a terminat nu demult școala medie comercială. În școală și-a format un bogat bagaj de cunoștințe teoretice, iar aici, în producție la ICIL, muncitorii au ajutat-o să-și formeze în aceeași măsură și cunoștințele practice. Acum e stăpîna pe meseria ce o are. Și la fel ca și colectivul din milițonul căroră a plecat să străduiește să obțină rezultate din ce în ce mai bune în muncă.

Tineri asemănători Anetei Bibu sînt mulți la ICIL. Ei sînt apreciați de muncitorii vîrstnici, deoarece prin munca lor contribuie din plin la îmbunătățirea activității economice a întreprinderii.

N. BARDAN

Sărbătoarea majoratului la Vinga

La Vinga sînt numeroși tineri care împlinesc vârsta de 15 ani, vîrstă majoratului. În cadrul acțiunilor ce s-au întreprins pentru a-i ajuta pe acești tineri să cunoască legea și să se poarte în societate, aici a avut loc de curînd o întrunire cu acești tineri.

Cu acest prilej, tov. Anton Caraclovi, președintele comitetului executiv al sfatului popular comunal, a vorbit despre prevederile Constituției R.P.R., despre felul în care tineretul trebuie să respecte aceste prevederi. Apoi tov. Zoltan Kiss a expus o conferință despre știință și religie. Cel aproape 100 de tineri, precum și părinții mulțora dintre ei, au ascultat cu interes expunerile, au luat parte la serbare cu bucurie și voie bună.

IOAN VERBOVSKI, coresp.

O nouă brigadă UTM de producție

Adunarea generală a organizației U.T.M. de la fabrica „Teba”, secția finisaj, care a avut loc zilele trecute, a luat în discuție problema formării de noi brigăzi U.T.M. de producție. Cu acest prilej a și fost creată o nouă brigadă la secția albitorie, formată din cei mai buni utemiști. Responsabil al brigăzii a fost ales tînărul Iosif Matyas, iar ca șef de atelier comunistul Gheorghe Blaghi.

Odată formată nouă brigadă, i s-a arătat că ea are sarcina să lupte pentru a întinde în timp sarcinile de plan la toți lucrătorii de la secție și să realizeze economii suplimentare. Tinerii s-au angajat să muncească în așa fel încît până la 1 aprilie 1961 să obțină titlul de brigadă de calitate.

COLECTIV DE TINERI ENTUZIASI ȘI HARNICI

Dacă trebuirile îi vor duce pe un mînuitor al condoluului de meaeagurile comunei Seceani și dacă îi va interesa întotdeauna munca tineretului, vorbitorul respectiv, va găsi soluțiile suficiente încît eforturile să-i fie răsplătite cu un bogat material.

Se spune pe drept cuvînt că de cel ce îți este drag cauți mereu să fii aproape. Așa se petrece de altfel lucrurile și la Seceani. La fiecare acțiune a organizației U.T.M., vești găsi alături de tineri și pe tov. Sabîn Anghel, secretar al organizației de partid și pe Aurel Ștef, președintele comitetului executiv al sfatului popular. Însuși, pe toți cei ce poartă răspunderea conducerii lucrurilor locale. Încă un aspect care nu poate tot poate fi înțeles: tinerii colectivizii sînt sudăți — în comuna Seceani — într-un colectiv puternic, cu tinerii intelectuali. Tînărul doctor Liviu Olmpeanu, de pildă, își petrece majoritatea timpului liber în mijlocul celorlalți tineri din comună și spre a fi și împreună cu familia, își aduce cu el și școala. În mijlocul acestui colectiv, alături de comunisti, au crescut colectivizii de nădejde la Eugen Avasilioale, Ioan Mitrea, Letiția Romescu, Tonea Elisabeta, Valeriu Bugariu și mulți alți utemiști, fruntași în gospodăria colectivă. În muncă bilanțul e rodnic: 6.000 ore de muncă voluntară, 10.000 kg fier vechi colectat, 180 hectare de lazar înfățișat cu forjele tineretului. Succese multumitoare s-au obținut și pe tărîm cultural și sportiv. Conștiința comunistă față de muncă, față de colegi și prieteni, își face loc cu stăruință și de

Automobilul cu care a călătorit V. I. Lenin

La Uzinele „Lihacev” din Moscova a fost adus pentru restaurare automobilul cu care a călătorit V. I. Lenin în primul an de existență a statului sovietic.

Intrucid o mare parte din piesele originale ale acestui automobil fuseseră pierdute, membrii brigăzii însărcinate cu restaurarea lui au stat de vorbă cu șoferii care au condus acest automobil, au sfidat materialele de arhivă, au consultat cataloage și ghiduri, ajungînd astfel să poată începe confecționarea pieselor și ansamblurilor necesare conform cu originalele.

Trei prieteni

Cu vreo doi ani în urmă, trei tineri au venit din diferite părți ale țării ca să lucreze la întreprinderea de prefabricate. Aici s-au întâlnit, au muncit împreună, s-au cunoscut și cu timpul au legat prietenie, o prietenie sinceră, adevărată. S-au ajutat unul pe altul în muncă, s-au sfătuit împreună, și-au îndreptat lipsurile reciproce.

Și tot împreună au început să activeze și în câmpul cultural, să la parte la „Jolie tineretului”, să meargă la cinematograf, Mai tînărul s-au înscriși cu toții la concursul „Iubii cartea”, apoi în brigada utemistă de muncă patriotică unde au desfășurat o rodnică activitate.

Cînd a apărut hotărîrea partidului și guvernului cu privire la învățămîntul soral și tărec frecvență, ei au studiat-o cu atenție. Atunci au înțeles mai bine că un bun muncitor nu poț să fi fără a avea o cultură bogată, o calificare înaltă. Or, în această privință s-au creat toate condițiile. Dornicii de învățătură, tinerii Ștefan Ursache, Ioan Neamțu, Justin

Jurec (în alșeu de la stînga la dreapta) s-au hotărît să urmeze cursurile școlii medii. Și iată-i acum elevii stîngucioși și buni muncitori.

Întreprinderea le-a creat condiții bune de învățătură. Cel trei prieteni au un dormitor comun unde, după terminarea muncii, pot învăța liniștiți. Dropt reconștință pentru condițiile de muncă și de învățătură ce le-au fost create, ei se străduiesc să-și facă datoria

În mod conștient, să îndeplinească sarcinile ce le-au fost încredințate de către organizația U.T.M. Prestigiul celor trei prieteni a crescut și mai mult prin faptul că în ultima vreme doi dintre ei au devenit candidați de partid. A devenit candidat de partid eo mare cinste. Așa cresc, sub îndrumarea comunistilor, muncitori de nădejde, demni constructori ai socialismului.

I. MOT



Munca și cunoștințele teoretice

Am răscolit, nu de mult, articolele marelui om de stat Kașnin, cuprinse în culegera: „Despre educația comunistă”. Le citisem cu cîțiva ani în urmă și acum m-am oprit mai mult la pasajele subliniate în prima lectură (Obiectul nu e bun, dar cartea-mi aparține). Și fiindcă unele din aceste pasaje mi-au părut deosebit de instructive, educative și deci potrivite pentru „Pagina tineretului”, m-am gândit să le redau aici, atrîșind astfel atenția și asupra cărții și valorii ei. Iată unul: „A studia marxismul nu înseamnă numai a citi pe Marx, Engels și Lenin, dușii studa operele lor din scoarță în scoarță, veți reda textual citare sau citare idee, dar aceasta înca nu înseamnă că veți cunoaște marxismul. A cunoaște marxismul înseamnă că, însușindu-și metoda marxistă, să știți să abordezi și toate celelalte chestiuni în legătură cu munca și cultura, să spuneți în agricultură, oare e bine să știți să folosești metoda marxistă? Fi rezte că da. Dar ca să aplic metoda marxistă trebuie să studiezi și agricultura, trebuie să fii specialist în agricultură. Pără aceasta, aplicarea marxismului în agricultură nu va da niciun rezultat. Acest lucru nu trebuie să-l uitați, dacă vreți să realizați marxismul, să fii luptător și nu bucheri ai marxismului. Și ce înseamnă a fi marxist? Aceasta înseamnă să știți să adoptați o linie justă. Și ca să adoptați o linie marxistă justă trebuie să fii și un excelent specialist în domeniul în care lucrați.”

M-am oprit în mod special asupra acestui pasaj deoarece în conștiința unor tineri s-ar putea să se fi strecurat ideea greșită că tineretul nu-i mai sînt necesare cunoștințele teoretice-școlare și că e suficient să se fortifice fizicește și să muncească pentru a fi utili societății.

Inconștient că în dezvoltarea multilaterală a personalității — teza de bază a educației comuniste — elementul cel mai esențial este îmbinarea muncii intelectuale cu cea fizică. De asemenea a devenit o axioma a educației comuniste ideea că munca — făuritoarea tuturor bunurilor materiale și culturale — trebuie să devină o necesitate vitală în orînduirea comunistă. Dar aceasta nu trebuie să ducă tineretul la gîndul că munca trebuie opută să sarcinilor însușirii cunoștințelor. N. S. Hrușciov precizează, în mod special, în raportul său la Congresul al XXI-lea al P.C.U.S., că munca productivă nu reduce, ci din contră, sporosește importanța cunoștințelor teoretice.

Că așa stau lucrurile ne-o confirmă viața însăși. Astfel, zilnic, după terminarea lucrului, numai în orașul nostru, peste 800 de oameni, îndeosebi tineri pot fi văzuți la cursurile școlilor medii. Alte sute de tineri muncitori, legați direct de procesul de producție, urmează și ei școlile medii, cu scopul de a deveni muncitori cu o înaltă calificare, domni constructori ai socialismului. Munca în producție și învățătura se îmbină armonios, completîndu-se una pe alta.

Practica arată că vîrstnicii și tinerii veniți în școală din producție sînt superiori celor care desfășoară doar o muncă intelectuală mai ales prin atînduirea lor serioasă față de învățătură. La Institutul pedagogic de învățători din Arad există printre studenții citiva care au funcționat ani trecuți în învățămîntul elementar (fînd încadrați din necesi-

lilită consultații, cer lucrări și liste bibliografice, se pregătesc temeinic pentru seminarul ș.a.m.d.

Așadar, participarea directă și activă în producție, indiferent dacă e vorba de uzină, fabrică, spital sau școală — trebuie să mărească setea de cunoștințe în rîndul tineretului, deoarece în muncă tineretul își dă mai bine seama de utilitatea și necesitatea cunoștințelor.

Din păcate nu toți tinerii sînt conștienți de acest lucru. Numai așa se explică faptul că unii manifestă neapăsare sau în cel mai bun caz slab interes față de învățătură, față de problema contrară a tineretului: însușirea cunoștințelor. Ce părere au despre această

afirmație tinerii muncitori care nu s-au înscriși să urmeze cursurile școlii medii? Seralele a tineretului muncitoresc, deși le-au fost create toate condițiile în acest sens? Dar ar fi mai interesant, dacă am putea-o afla, părerea tinerilor care s-au înscriși la aceste cursuri și nu au învățat? De ce s-au înscriși și de ce frecvențează cursurile elevii și studenții corigenți la sfîrșitul acestui trimestru? Toate acestea se pot rezuma în următoarele întrebări: Ce li de gînd să facă, tinerii? Merg cu noi, sau te lași pradă valorilor? Căci, după cum vezi, tehnica înalțimentăz vortiginos, mîna în mîna cu sora ei bușcă știința. Și drumul printre aștri sau zborul în Lună nu mai sînt astăzi subiecte de romane fantastice. Cucrirea cosmosului nu mai o ipotetză științifică, ci o realitate pipăibilă pentru oricine, chiar și pentru cei fără intenționați.

În asemenea condiții viața te întrebă, tinerii: te-ai pregătit? te pregătești? ai cunoștințe temeinice? Căci fără acestea nu vei putea face nimic.

PROF. dr. DRAGAN



Plenara C. C. al P. C. U. S.

MOSCOVA 23 (Agerpres) — TASS anunță:

La 23 decembrie, în palatul mare al Kremlinului, s-a reunit lucrările Plenara Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice. Ea discută rapoartele prezentate cu privire la dezvoltarea continuă a agriculturii sovietice.

În cadrul ședinței din 23 decembrie s-a prezentat raportul TURSUNBRI ULDJABAEV, prim-secretar al C.C. al Partidului Comunist din R.S.S. Tadzhik.

MOSCOVA 23 (Agerpres). După cum transmite Agenția TASS, la 22 decembrie la plenara C.C. al P.C.U.S. DMITRI POLJANSKI, președintele Comitetului de Miniștri al R.S.F.S.R., în raportul prezentat cu privire la situația din agricultură R.S.F.S.R., a subliniat că în ciuda condițiilor climatice nefavorabile recolta globală de cereale în 1959 a fost de 4,2 miliarde puduri, depășind cu 1360 milioane puduri producția medie anuală din ultimii cinci ani premergători valorificării pământurilor întinse. Pentru sporirea continuă a producției de cereale, a arătat raportorul, vor mai fi valorificate milioane de hectare de pământuri.

D. Poljanski a comunicat că în primele 11 luni ale anului în curs producția de carne a sporit în R.S.F.S.R. cu peste o treime în comparație cu anul trecut, iar cea de lapte cu 13 la sută. El a arătat că anul acesta au fost trimise în mod suplimentar în colhozuri și sovhozuri 73.000 tractoare, 33.000 combine și multe alte milioane tehnice.

NIKOLAI PODGORNI, prim-secretar al C.C. al P.C. din Ucraina, a arătat în raportul prezentat, că oamenii muncii din Ucraina au hotărât să îndeplinească planul septenal în industrie în 5-6 ani, iar în agricultură în 5 ani. Industria Ucrainei a și îndeplinit planul anual al producției globale, iar rezultatele preliminare arată că în domeniul agriculturii R.S.S.U. se află la un nivel care asigură îndeplinirea planului septenal în cinci ani. R.S.S.U. intenționează să realizeze:

Creșterea scumpetei în S. U. A.

WASHINGTON 23 (Agerpres). La 22 decembrie ministrul muncii al SUA a anunțat că în luna noiembrie a anului curent costul vieții în SUA a crescut din nou cu 0,10 la sută. Luând cifra 100 ca medie a prețurilor în anul 1947-1949, în anul 1959 acest indice a atins cifra de 125,6. Agenția United Press International subliniază că aceasta este a șasea creștere a prețurilor în SUA în ultimele șapte luni.

O declarație a Departamentului de stat în legătură cu experiențele nucleare

NEW YORK 23 (Agerpres). Corespondentul Agenției United Press International transmite că Departamentul de stat al SUA, a refuzat să excludă posibilitatea reluării de către SUA a experiențelor nucleare, în cursul anului viitor.

Lincoln White, purtătorul de cuvânt al Departamentului de stat, a afirmat că deocamdată nu s-a hotărât dacă va fi prelungită suspendarea de bunăvoie de către Statele Unite a experiențelor nucleare după 31 decembrie, dată când expiră actualul termen.

Președintele Eisenhower s-a înalțat la Washington

WASHINGTON 23 (Agerpres). La 23 decembrie s-a înalțat la Washington, după o călătorie întreprinsă printre o serie de țări din Europa, Asia și Africa, președintele SUA, D. Eisenhower.

lizeze în 1963 o recoltă medie de cereale de 19-20 chintale la ha. Raportorul a arătat că alocațiile anuale în fondurile indivizibile ale colhozurilor au reprezentat în 1958 aproape un sfert din totalul veniturilor, ceea ce a permis colhozurilor să achiziționeze mașini în valoare de 5-6 miliarde ruble. În satele Ucrainei s-a construit în acest an 200.000 case de locuit ceea ce reprezintă dublul mediei din ultimii 8 ani.

NIKOLAI BELIAEV, prim-secretar al C.C. al P.C. din Kazahstan, a declarat că valorificarea a zecii de milioane de ha de pământ a avut o importanță hotărâtoare pentru sporirea producției de cereale și asigurarea avântului agriculturii în U.R.S.S. El a subliniat că după valorificarea a 23 milioane ha de pământuri întinse în R.S.S. Kazahstan a devenit una din cele mai mari regiuni cerealiere din U.R.S.S. În Kazahstan producția anuală medie de cereale a ajuns în ultimii patru ani la 1.148 milioane puduri. Există posibilități să se valorifice încă 4-5 milioane ha. Conform planului septenal Kazahstanul va trebui să producă anual circa 1,5 miliarde puduri de cereale, producția de bumbac brut va trebui să crească cu 90 la sută și cea a steclei de zahăr de peste două ori. Oamenii muncii din agricultură vor depune toate eforturile ca în 1963 nivelul producției animale să ajungă la cel prevăzut pentru anul 1965.

KIRIL MAZUROV, prim-secretar al C.C. al P.C. al R.S.S. Bielorusie, a subliniat în raportul său că industria acestei republici a îndeplinit înainte de termen planul anual. Referindu-se la agricultură el a arătat că planurile achizițiilor de

către stat au fost îndeplinite înainte de termen la cereale, lapte, carne, în ciuda condițiilor climatice nefavorabile și a unor lipsuri în munca organizatorică. Raportorul a comunicat că sovhozurile și colhozurile din R.S.S. Bielorusia și-au propus ca în anul 1960 să sporească producția de carne la 40 chintale la 100 ha, iar cea de lapte — la 170 chintale. Oamenii muncii din agricultură vor lupta pentru îndeplinirea planului septenal în 5-6 ani.

În raportul său, SARAF RASIDOV, prim-secretar al C.C. al P.C. din Uzbekistan, a comunicat că cultivatorii de bumbac din republică și-au propus să atingă cu un an înainte de termen nivelul producției stabilit pentru anul 1966. În anul 1959 s-a strins cea mai bogată recoltă din întreaga istorie a culturii bumbacului în republică (3.150.000 tone). R.S.S. Uzbek și-a luat angajamentul ca în 1960 să obțină și să vindea statului 3.170.000 tone bumbac brut. Republica își propune sarcina ca până în 1965 să irige 600.000 ha și să reconstruiască rețeaua de irigație pe o suprafață de 1.200.000 ha.

Vorbitorul a subliniat în continuare că începând din anul 1960 se vor strânge două recolte pe an de pe suprafețele principale de terenuri irigate cultivate cu porumb, sorg compact, legume timpurii și cartofi.

Creșterea animalelor proprietate obștească se va dezvolta considerabil, în 1960 șeptelul de vaci trebuind să crească la nivelul prevăzut pentru 1965. În continuare raportorul a subliniat importanța ridicării nivelului tehnic al agriculturii republicii.

Cuba nu va fi o a doua Guatemala

HAVANA 23 (Agerpres). În ultimul timp în Cuba s-a intensificat campania reacțiilor interne și externe. În presă apar știri în legătură cu planurile reacțiilor de răsturnare guvernului revoluționar.

După cum scrie ziarul cuban „Revolution” consilierul Republicii Dominicane din Miami (SUA) a transmis o mare sumă de bani pentru cumpărarea și transportarea de arme pentru adopiții lui Batista, fostul dictator al Cubei. S-a intensificat campania de calomni la adresa guvernului revoluționar din Cuba. La 20 decembrie elemente contrarevoluționare au organizat un atentat împotriva lui Martinec Sanchez, ministrul muncii. Complotiștii americani din Cuba, precum și moșierii și capitaliștii cubani sabotează îndeplinirea măsurilor revoluționare ale guvernului cuban, finanțând activitatea contrarevoluționară.

Referindu-se la această activitate subversivă, primul ministru al Cubei, Fidel Castro, a declarat în cuvântarea rostită în fața funcționarilor de la întreprinderile comerciale: „În timp ce dușmanii noștri primesc ajutor din partea lui Trujillo (dictatorul dominican), din

O nouă nelegiuire a rasiștilor din Africa de sud

LONDRA 23 (Agerpres). Opinia publică din Anglia este indignată de un nou caz rușinos de discriminare rasială practicat în Africa de sud.

Templarul Frank Beecher, de origine engleză, s-a înalțat în Anglia venind din Africa de sud împreună cu soția și trei copii dintre care un băiat de culoare în vârstă de doi ani pe care l-a adoptat. Autoritățile sud-africane au refuzat însă să recunoască adopțiunea și au respins cererea de a i se da un nume de familie și de a-i face acte de stare civilă. În fața alternativelor de a pierde copilul sau de a părăsi țara în care locuia de 11 ani, Frank Beecher a preferat să se înalțeze în Anglia.

partea marilor moșieri, cămătarilor, societăților monopoliste, exploatare, jefurilor și criminalilor de tot felul, pentru a ataca Cuba și lichida independența ei, poporul se unește și de zi în zi se unește și de zi în zi mai strins pentru a apăra revoluția”. Muncitorii, tărâni, studenții, a spus Fidel Castro, reprezintă rezimul revoluției și ei știu că nu sînt singuri. Ei sînt gata să alunge pe cei ce vor îndrăzni să ne invadeze țara. Cuba, a declarat F. Castro, nu va fi o a doua Guatemala. Cotropitorii care vor îndrăzni să pășească pe pământul nostru își vor găsi acel mormint, Sistem ferm hotărât să apărăm revoluția.

De ce se tem marile monopoluri de perspectivele unei dezarmări generale și totale

NEW YORK 23 (Agerpres). Ocupându-se de atitudinea marilor monopoluri americane față de problema păcii și desținderii internaționale Gus Hall, secretar general al P. C. din SUA, scria recent într-un articol publicat în revista „Political Affairs”: „Există la noi forțe puternice care au o teamă aproape psihotică de pace. Wall Street și templul său, bursa, clănjănesc din dinți de teamă ori de câte ori circulă simple zvonuri după care războiul rece ar fi pe punctul de a lua sfârșit. Simpla anunțare a schimbului de vizite Hrușciov-Eisenhower a fost suficientă pentru a duce la o scădere a acțiunilor. Expresia „groaza de pace” își are alocul în jargonul cercurilor financiare alături de termenii ca urcarea și scăderea acțiunilor, ascensiune și depresione. Ce dovadă mai bună a faptului incontestabil că interesele pentru războiul rece, tendința de a-și continua, provin din citadelele trusturilor?”

O confirmare a afirmațiilor lui Gus Hall o constituie declarația cum nu se poate mai fățișă făcută de Gordon Evans Doane, prim-vicepreședinte al

Ajutorul U.R.S.S. acordat Indoneziei

DJAKARTA 23 (Agerpres). — TASS anunță:

La 22 decembrie reprezentanții organizației de comerț exterior sovietic „Technoexport” și al Ministerului Lucrărilor Publice din Indonezia au semnat la Djakarta un contract suplimentar privind cumpărarea produselor tehnice și materiale pentru efectuarea lucrărilor de proiectare și exploatare în scopul construcției de auto-stații pe insula Kallimantan (Borneo).

A fost respinsă cererea procurorului de stat cu privire la interzicerea P. C. din Argentina

BUENOS AIRES 23 (Agerpres). — TASS anunță:

După cum relatează ziarul judecătoresc federal din Cordoba a respins cererea procurorului de stat cu privire la interzicerea Partidului Comunist din Argentina și ridicarea dreptului acestui partid de a participa la alegeri. Motivându-și hotărârea judecătoresc federală a arătat că în baza regulamentului cu privire la partidele politice, poate fi interzis numai acel partid despre care se constată că este dependent de organizații străine. Acuzațiile aduse Partidului Comunist din Argentina că ar fi desfășurat o activitate subversivă nu au fost dovedite.

În Canada crește mișcarea pentru dezarmare și împotriva armelor nucleare

OTTAWA 23 (Agerpres). În Canada se mărește mișcarea pentru dezarmare și împotriva experimentării și producției armelor nucleare. În această mișcare se încadrează sindicatele, organizațiile ale fermierilor, profesorii, conferențarii și studenții.

Consiliul sindical din Vancouver a protestat săptămîna trecută împotriva experiențelor cu arma nucleară și a condamnat intenția guvernului francez de a efectua explozii cu bomba atomică în Sahara. La recenta conferință a Uniunii fermierilor din Columbia britanică a fost adoptată în unanimitate o rezoluție în care se cere să se înceapă dezarmarea generală sub control internațional.

După acțiunea profesorilor, conferențarilor și studenților de la universitatea din Toronto, cea mai mare din țară, care a remis săptămîna trecută primul ministru Diefenbaker o petiție în care se cere

Succese ale țărilor socialiste

U.R.S.S.

STALINGRAD 23 (Agerpres). — TASS anunță:

Construcții hidrocentrale Stalingrad intenționează să obțină economii de peste două miliarde ruble pe baza reducerii termenului de construcție a hidrocentralei și pe baza aplicării noului tehnici de construcție.

Construcția acestei hidrocentrale — cea mai mare din lume, — va fi terminată cu un an înainte de termenul planificat. În cursul lucrărilor s-au construit și au fost puse în funcțiune 150 de mașini, mecanisme și unelte originale, care au sporit productivitatea muncii, au redus prețul de cost al lucrărilor de construcție.

În prezent la hidrocentrale Stalingrad funcționează 9 turbine cu o putere totală de 1.035.000 kw. În anul 1960 hidrocentrale Stalingrad va funcționa cu întreaga sa putere de 2.563.000 kw.

R. CEHOSLOVACIA
PRAGA 23 (Agerpres).
A fost dată în exploatare

Schimb de expoziții comerciale

LONDRA 23 (Agerpres).

La 22 decembrie s-a semnat la Londra protocolul cu privire la organizarea în anul 1961 a unei expoziții comerciale industriale sovietice la Londra și a unei expoziții engleze de același fel la Moscova.

Potrivit protocolului, între 7 și 29 iulie 1961 va fi organizată la Londra în sala Cares Cojart — una din cele mai mari săli de expoziții din Londra — expoziția comercial-industrială sovietică.

Expoziția comercială industrială engleză, va avea loc la Moscova între 19 mai și 4 iunie 1961 în parcul de cultură și odihnă din Sokolniki.

Încețarea producției și experimentelor cu arma nucleară, în mișcarea împotriva înarmării nucleare s-au inclus și multe alte universități din Canada. Presa relatează că 340 de profesori și conferențarii de la universitatea statului Alberta din Edmonton au adresat ministrului Afacerilor Externe al Canadei G. Green, o petiție în care îndeamnă guvernul canadian să protesteze împotriva intenției Franței de a efectua explozii nucleare în Sahara.

Intensificarea mișcării de protest împotriva alianței militare japoano-americane

TOKIO 23 (Agerpres). Presa japoneză anunță că în țară continuă să se intensifice mișcarea de protest împotriva alianței militare japoano-americane.

Profesorii și asistenții de la universitatea din Kelso au adoptat o declarație în care cer ca guvernul Kishi să înceteze imediat tratativele cu privire la încheierea noului „tratat de securitate” japoano-americane. Profesorii de la această universitate au adresat parlamentului o petiție de protest semnată de 524 de profesori, juriști și oameni de artă din orașul Osaka, cel mai mare centru industrial și cultural din Japonia, au publicat de asemenea o declarație cerind ca guvernul să respice constituția și să ducă o politică externă neutră. Oamenii de artă și știință din Osaka au difuzat la 22 decembrie în rândurile populației 30.000 de manifeste chemând la luptă împotriva „tratatului de securitate” japoano-americane.

construcție a costat 40.000.000 dolari. În 1957 „General Dynamics” se utilizează în vederea producției de combustibili pentru motoare cu reacție și rachete și achiziționează compania „Liquid Carbonic Corporation”. În 1957 activul lui „Dynamics” atingea cîndeva milioane dolari, de zece ori mai mult decât în 1951 și cifra de vânzare a producției sale atingea 1.500.000.000 dolari. Din 1951 până în prezent profiturile sale au crescut de 11 ori. În 1958 acțiunile lui „General Dynamics” erau cotate la bursa din Wall Street la 192 dolari față de 25 dolari în 1952. Pe scurt, rezultatele acestor fabuloase operațiuni ale societății americane au atins asemenea cifre încît senatorul Neuberger a cerut deschiderea unei anchete guvernamentale pentru stabilirea beneficiilor pe care monopolurile americane, și în special „General Dynamics”, le realizează în timp de pace.

Toate acestea arată împede de ce o dezarmare generală și totală nu poate fi pe placul uriașelor concern americane care se îmbogățesc de pe urma continuării războiului rece și a pregătirii unui război cald.

de probă bateriile de coes nr. 7 a noul turnătorii „Klement Gotwald” din Kunclee. Ea are 72 camere, mal multe secții de prelucrare a coesului și secții chimice.

Construcții bateriilor de coes ale noul turnătorii au construit în numai 15 luni patru baterii complete cu toate secțiile lor chimice.

R. D. G.

HALLE 23 (Agerpres).

Uzinele „Walter Ulbricht” de la Leuna, în regiunea Halle, și-au îndeplinit la 19 decembrie sarcinile de plan pe anul în curs. Aceasta este cea mai mare uzină chimică din R. D. Germană.

Rapida dezvoltare a industriei chimice este sarcina principală a planului de șapte ani în regiunea Halle. Pînă în anul 1965 producția uzinelor chimice trebuie să se dubleze. Cel mai important obiectiv îl reprezintă construirea uzinei nr. 2 de la Leuna.

Scurte ȘTIRI externe

LONDRA. După cum anunță corespondentul Agenției Reuter, la Afara (Senegal) a sosit secretarul general al O.N.U., Dag Hammarskjöld.

Senegalul este prima țară pe care Hammarskjöld o va vizita în timpul călătoriei sale de cinci săptămîni prin Africa.

HANOI. În cadrul ședinței din dimineața zilei de 23 decembrie a celei de-a 11-a sesiuni a Adunării Naționale a Republicii Democratice Vietnam, Fam Van Dong, primul ministru al R. D. Vietnam, a prezentat un raport în care a analizat transformările sociale din republică și a caracterizat politica externă a țării.

TOKIO. La 22 decembrie au avut loc în numeroase localități din Japonia mîngiruri și demonstrații de protest împotriva intențiilor de a se semna tratatul de securitate japoano-americane. La aceste mîngiruri și demonstrații au luat parte peste 4.500.000 de persoane.

„Poporul paraguayean va continua lupta pînă ce agresorii vor fi înfrinți”

RIO DE JANEIRO 23 (Agerpres). Dr. Eduardo Cabrera, unul din liderii frontului unit pentru eliberarea națională din

Paraguay, a acordat corespondentului ziarului brazilian „Ultima hora” un interviu în care a arătat că: „Poporul paraguayean va continua lupta sa pînă ce agresorii vor fi înfrinți. Noi sîntem deplin încrezuți în victoria noastră”.

În legătură cu scopurile urmărite de actuala răscoală populară, dr. Cabrera a subliniat că, după doborîrea dictatorului Stroessner, prima sarcină a guvernului democratic este îndeplinirea reformei agrare. O altă sarcină importantă va fi pedepsirea aceluia care s-au făcut vinovați de crime împotriva poporului.

NEW YORK 23 (Agerpres). După cum anunță corespondentul Agenției Prensa Latina, care se află la cartierul general al răsculaților din Paraguay, răsculații care luptă sub comanda lui Rotela s-au înălțat pe poziții în munții din centrul geografic al Paraguayului. Răsculații, subliniază corespondentul, „continuă să acționeze cu succes pe întreg teritoriul Paraguayului”. În luptele cu răsculații trupele guvernamentale au avut de suferit în ultimele zile pierderi însemnate.

Val de greve în America Latină

NEW YORK 23 (Agerpres). După cum anunță Agenția Prensa Latina, în diferite țări ale Americii Latine la amploare mișcarea grevistă. La 22 decembrie au declarat grevă la Rio de Janeiro 15.000 de muncitori de la compania feroviară de stat din Brazilia „Leopoldina”. În seara aceeași zile, la Rio de Janeiro a început o mare grevă declarată de sindicatul național al marinarilor flotei comerciale. În urma acestei greve un mare număr de vapoare au rămas ancorate în port. Participanții la cele două greve cer mărirea salariilor din cauza creșterii scumpetei în țară.

La Lima se află de 9 zile în

Producția principală a uzinei „Walter Ulbricht” reprezintă combustibilul lichid, hidrogenul, îngrășămintele chimice și materia de bază necesară industriei plastice, ca de pildă caprolactam din care se produce perlonul.

R. P. D. COREEANA

PHENIAN 23 (Agerpres).

Agencia Centrală telegrafică coreeană anunță:

În prezent în R.P.D. Coreeană se numără peste 900 de cooperative de producție în care sînt reuniți aproximativ 105.000 de membri. Cooperativele de producție produc diferite mărfuri de larg consum, produse alimentare, materiale de construcție, unelte agricole și numeroase alte mărfuri.

În anul 1959 producția globală a cooperativei de producție a sporit de peste 10 ori în comparație cu anul 1953. Fondul indivizibil al cooperativei va crește de peste 8 ori în comparație cu cel inițial.